
1 Sammanfattning VIII

1.1 Referensfördelning

För att avgöra om en faktor eller ett samspel lär signifikativt, be-
traktar man y1, y2, ..., y8 (här N = 8) som oberoende stokastiska
variabler yj ∈ N(µj, σ), j = 1, 2, ..., 8. För alla effekter, ex.vis lA är
variansen

var(lA) =
8σ2

16
=

σ2

2
.

Vi utg̊ar fr̊an att µ(lA) = 0, s̊a att

lA ∈ N(0, σ/
√
2).

Därefter beräknas referensintervall (som ett symmetriskt konfidensin-
tervall) p̊a niv̊a α.
Det blir

[−λα/2 ·
σ√
2
, λα/2 ·

σ√
2
] =: I.

Om lA, sm observerar värde inte tillhör I s̊a ses lA som signifikant p̊a
niv̊a α (och bör undersökas vidare för att förändra slutresultatet).

1.2 Generalisering till 2N−ff

lA ∈ N(0, 2σ/
√
N)

Med referensintervall

[−λα/2 ·
2σ√
N
, λα/2 ·

2σ√
N
] =: I.

Om lA, sm observerar värde inte tillhör I s̊a ses lA som signifikant p̊a
niv̊a α (och bör undersökas vidare för att förändra slutresultatet).
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